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SOCIÉTÉ D 'ANTHROPOLOGIE DE LYON

CLI1° SÉ .\NCE . - Séance du 30 juin 1900 ,

Présidence de M . PÉLAGAUD . Présiden t

Le procès-verbal de la dernière séance est lu et adopté .

CORRESPONDANCE

M . le Secrétaire général donne lecture de la correspondanc e

et présente les imprimés reçus pendant le mois précédent .

OUVRAGES OFFERTS

Bulletin hebdomadaire de statistique municipale de la ville de Paris ,
n° 22 à 25, 1900 .

Tableaux mensuels de statistique municipale de la ville de Paris ,
n° il, 1899 .

Revue de l'E'cole d ' anthropologie de Paris, n° 5 et G .
Compte rendu sommaire des séances de la Société géologique d e

France, u° Il et 12 .
D'' Hamy, Note sur le Planstellum ptenicum (in Académie des inscrip-

tions et belles-lettres) .
Association française pour l ' avancement des sciences . n° 91 pour 1900 .
La Géographie . Bulletin de la Société de géographie, u°` 0, 15, pou r

1900 .
Spelunca, Bulletin de la Société de spéléologie, n" 17, 18, 19, 20, 1899 .
Eugène Pelard, Etude de diverses séries des travaux anciens de l a

vallée du Rhône (diverses petites brochures) .
Revue de l ' histoire des religions, 21° année, n° 1 et 2 .
Annales du Musée Guimet, t . XX 1 ,
Le Globe, organe de la Société de géographie de Genève, t . X, 1900 .
Bulletin de la Société de géographie commerciale de Bordeaux, n°` 11 .
Bulletin de la Société de géographie de Toulouse, n° G, 1899, n° 1 et

2, 1900 .
Alti della reale Accademia dei Lincei, classe Jisiche, matematiche e natu-

rali, vol . 1X, fasc . 10 et 11 .
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Anthropoloyische Studien, von Hermam 5chaaf'hausen .
Société impériale russe de géographie, 5 vol .
Australien, Oceanien, Philippines Cataloq, von Iiarl W. Hiersmam ,

1900 .

l'RLSENTATION S

M. Chantre présente des photographies ethnologiques que vien t
de lui adresser M . de Seidlitz, de Tiflis . Ces photographies repré-

sentent une collection de poupées revêtues des costumes caucasiens ,
destinée à l ' Exposition de Paris . Elle a été constituée avec un e

grande habileté par M"' e Adèle de Seidlitz, l'épouse de M . le con-
seiller d'État, V . Seidlitz, de Tiflis .

Ce ne sont pas seulement les vêtements originaux et bariolés de s
populations caucasiennes qui intéressent dans ces reproductions .
On admire aussi la couleur, les étoffes, les ornements, les armes ,
but, .jusqu'aux plus petits détails qui sont fidèlement représentés .
Cette série de costumes est des plus curieuses et a sa place tout e
marquée dans un musée ethnographique .

La collection se compose, dans son ensemble, de dix-huit poupée s

disposées par couples représentant neuf nationalités différentes :

des Gouriens du gouvernement de Koutaïs ; Kurdes du gouverne-

ment d'Erivan ; Grouses nobles du gouvernement de Tiflis ; Kou-

mikes (Tatars) et Kourines (Lesghiens) du Daghestan ; Arménien s

du Karabagh et d'Achalzych ; Tscherkesses (liabardiens), Aïssores ,

Tatars de Bakou et Douchoborzes russes .
M. Chantre invite les membres de la Société d ' anthropologie à

aller visiter les familles d'Esquimaux qui sont de passage à Lyon .
Ces mongoloïdes présentent un très grand intérêt, non seulement

au point de vue anthropologique proprement dit ou morphologique ,
mais encore au point de vue ethnographique . Leurs campements ,
leur matériel de chasse et de pêche, leurs attelages de chiens, ains i
que les divers petits travaux auxquels ils se livrent sous les yeu x
du public sont des plus instructifs .

M . Chantre, répondant à une question de M . Pélagaud, dit que

les Esquimaux que l'on peut voir en ce moment à Lyon sont de s

Esquimaux du Sud, déjà très civilisés . Ce qui, dans cette exhibi-
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tion, est le plus intéressant, ce sont les chiens, les tentes et une

barque . Ces gens sont sans doute des représentants d'une race déj à

très mêlée . Ils ont cette particularité, déjà signalée, d ' avoir, au

rebours des autres races dolichocépbales,la partie postérieure de

la tête plus étroite que la partie antérieure .

III. Péiaguud a été très frappé de la grande différence qu e

présentent ces Esquimaux avec les Indiens habitant les régions

voisines de leur pays .

COMMUNICATIO N

M. Guinard fait une communication sur : le liiile de l'Ltat e t
des pouvoirs publics clans la lutte contre la tuberculose .

Mémoire non déposé .

DISCUSSIO N

M. Bourgeois . - On n'accepterait donc pas les tuberculeu x

incurables dans les sanatoriums ?
M . Guinard. - Ils prendraient la place de malades curables et ,

si intéressante que soit leur situation, ils ne sauraient, sans d e

grands inconvénients, y être admis . On a créé dans les hôpitau x

des services de tuberculeux où dominait le nombre des incurables .

La mortalité était si élevée, qu'on a dû renoncer à cette organisatio n

à cause du dé plorable effet moral produit sur les malades envoyé s

dans ces salles spéciales . De fréquents décès dans les sanatorium s

enlèveraient aux malades la confiance en la guérison, qui en est u n

des éléments . L 'ancienne municipalité avait décidé de faire d e

l'hospice des invalides du travail un hôpital pour les incurables, qu i

pourrait être en partie réservé aux tuberculeux qui ne peuvent pa s

guérir .

M. Pélagaud. - Je remercie, au nom de la Société et au mien ,

M. (ruinard de son très intéressant et chaud plaidoyer en faveu r

des tuberculeux . M . Guinard nous a parlé en apôtre, et, comm e

tous les apûtres, il désire la réalisation immédiate des réforme s
qu'il demande et il tient trop peu de compte des résultats obtenus .




